Какие утверждения верны?
1. В жизненном цикле папоротников преобладает фаза гаметофита.
2. Листья папоротников в большинстве случаев совмещают функции
фотосинтеза и спорообразования.
3. Гаметофит папоротника представлен стеблем с листьями.
4. Папоротники имеют стебель, листья и корень.
5. Важное условие полового размножения мхов, плаунов, хвощей
и папоротников — наличие воды.
Выберите правильный ответ 
Тело папоротника состоит из:
а)
стебля и корней;
б)
стебля и листьев;
в)
листьев, стебля и корней.
Оплодотворение у папорот​ников осуществляется:
а)
без участия воды;
б)
только в присутствии воды;
в) при помощи ветра.

Листья папоротников выполняют:
а)
только функцию фотосинтеза
б)
только функцию спорообразования;
в)
функции фотосинтеза и спорообразования.
Какие утверждения верны?   

1. К голосеменным относится около 700 видов растений.
2. Процесс оплодотворения у голосеменных, как и у мхов, возможен толь​
ко в присутствии воды.
3. Хвойные растения относятся к отделу голосеменных.
4. Сосна, ель, пихта — это хвойные растения.
5. Сосна — раздельнополое растение.
6. Все голосеменные растения имеют цветок и плод.
7. Хвойные растения наиболее распространены в Северном полушарии.
8. Сердцевину некоторых хвойных растений используют в пищу.
9. Хвойные растения используют как строительный и поделочный материал.
10. Листья у всех голосеменных растений — хвоя.
Выберите правильный ответ 
Процесс оплодотворения у голосеменных:
а)
зависит от присутствия воды;
б)
не зависит от присутствия воды;
в)
может проходить как в воде, так и без нее.

Голосемянные растения имеют:

а)  семя и цветок
б)
  только семя
в   ни имеют ни семени, ни цветка
Какие утверждения верны?         
1. Покрытосеменные — это наиболее обширная группа высших растений,
отличающихся прогрессивными особенностями в строении.
2. Основной признак покрытосеменных растений — наличие семени.
3. Для покрытосеменных растений характерен интенсивный обмен веществ
и быстрое накопление органических веществ в процессе фотосинтеза.
4. Все покрытосеменные растения имеют цветок и плод.
5. Семяпочка покрытосеменных не защищена завязью.
6. У цветковых существуют две основные жизненные формы.
7. Цветковые растения образуют многоярусные сообщества.
8. Отдел покрытосеменных делится на четыре класса.
9. Основной признак однодольных — одна семядоля у зародыша.
10. Двудольные растения имеют мочковатую корневую систему,
простые листья с дуговидным или параллельным жилкованием.
11. Основной признак двудольных — наличие двух семядолей в зародыше.
Выберите правильный ответ 

Основной признак покрыто​семенных растений  наличие:
а) стебля и листьев;
б) стебля, листьев и корня;
в) цветков и плодом:
г) семени.
У  двудольных:
а) 
в зародыше две семядоли;
б) 
в зародыше одна семядоля;
в)  
мочковатая корневая система и листья с дуговидным или па​раллельным       жилкованием;
г ) стержневая корневая система и листья с сетчатым жилкованием.
Покрытосеменных расте​ний насчитывается:
а)
1 млн видов;
б)
500 тыс. видов;
в)
около 250 тыс. видов.
Какие утверждения верны?
1. Общее число видов простейших превышает 40 тыс.
2. План строения простейших соответствует общим чертам организации
ядерной клетки.
3. Все простейшие содержат хлоропласты.
4. Одноклеточные организмы имеют органоиды специального назначения
5. Морские простейшие имеют сократительную вакуоль.
6. Все простейшие имеют постоянную форму тела.
7. Основная форма размножения простейших — бесполое размножение
путем митоза.
8. Простейшие паразитируют только на животных и человеке.
9. Амеба обыкновенная имеет многокамерную раковину.
10. Ложноножки служат для передвижения и захвата пищи.
11. Лучевики имеют внутренний скелет.
12. Некоторые жгутиковые могут питаться, как настоящие растения.
13. Раковинные амебы образуют колонии.
14. Споровики — исключительно паразитические организмы.
15. Инфузории — наиболее высокоорганизованные простейшие.
Выберите правильный ответ
К простейшим относятся животные, тело которых состоит из:
а)
двух клеток;
б)
одной клетки;
в)
множества клеток.
План строения простейших соответствует общим чертам организации:
а)
ядерной клетки;
б) безъядерной клетки.

Одноклеточные животные размножаются:
а)
половым способом;
б)
бесполым способом;
в) бесполым и половым  способами.
Среди жгутиковых встреча​ются типы питания:
а)
автотрофный;
б)
гетеротрофный;
в)
миксотрофный.
К одноклеточным, или простейшим, относятся животные, тело которых состоит из одной клетки. Большинство простейших имеет микроскопические размеры (от 3—4 до 50—150 мк). Клетка простей​ших относится к ядерному типу клеток. В отличие от клеток много​клеточного организма она имеет органоиды специального назначения. При неблагоприятных условиях одноклеточные образуют цисту. Основная форма размножения — бесполое (митотическое деление), но встречается и половой процесс. Среда обитания — пресные водоемы, моря, почва; многие виды паразитируют на других организмах. Неко​торые простейшие образуют колонии.
Какие утверждения верны?
1. Губки — это наиболее примитивные многоклеточные организмы.
2. Губки произошли от колониальных жгутиковых.
3. Все губки имеют ткани и органы.
4. Почти все губки имеют минеральный или органический скелет.
5. Губки обладают способностью к регенерации.
6. Все тело губки пронизано порами.
7. Вода в тело губки входит и выходит через поры.
8. Тело губки состоит из двух слоев клеток: эктодермы и энтодермы.
9. Жгутиковые клетки внутреннего слоя губки захватывают пищу,
которая затем переваривается внутри них.
10. Губки имеют пищеварительную систему.
11. Мезоглея — это слой поверхностных клеток.
12. Губки — это биофильтраторы.
13. Бодягу используют в народной медицине как противоревматическое
средство.
Выберите правильный ответ
Губки — это:
а)
 колониальные животные;
б) 
неколониальные животные;
в)
 могут быть как колониальны​ми, так и одиночными животными.
Жгутиковые клетки губки находятся в:
а)
эктодерме;
б)
энтодерме;
в)мезоглее

Мезоглея — это:
а)
слой поверхностных клеток;
б)
студенистое вещество, распо​ложенное между эктодермой и энтодермой;
в) слой внутренних клеток

В пищеварении губки принимают участие:
а)
только жгутиковые клетки;
б)
только амебовидные клетки;
в)
жгутиковые и амебовидные клетки.

Губки — это исключительно водные животные. Их тело напомина​ет бокал или мешок, пронизанный порами. На свободном конце нахо​дится выводное отверстие — устье. Тело губки образовано двумя слоя​ми клеток экто- и энтодермы, между которыми находится студени​стое вещество мезоглея. Органы и ткани отсутствуют. Почти все представители типа имеют внутренний скелет. Пищеварение внут​риклеточное.
Какие утверждения верны?
1. Кишечнополостные ведут исключительно водный образ жизни.
2. Гидры образуют колонии.
3. Тело всех кишечнополостных образовано двумя слоями клеток.
4. Пищеварительная полость встречается только у гидр.
5. Нервные клетки кишечнополостных находятся в энтодерме.
6. Гидра имеет диффузную нервную систему.
7. Стрекательные клетки распределены по всей эктодерме.
8. Из промежуточных клеток образуются только половые клетки.
9. Пищеварение гидры происходит только в пищеварительной полости.
10. Все гидры гермафродиты.
11. Мезоглея медузы содержит до 98% воды.
12. У сцифоидных медуз наблюдается четко выраженное чередование
полового и бесполого поколений.
13. Все коралловые полипы имеют скелет.
14. Все кишечнополостные — хищники.
Выберите правильный ответ
Основной отличительный признак кишечнополост​ных:
а)
наличие стрекательных клеток;
б)
наличие пищеварительной полости;
в)
наличие внутреннего скелета.
Нервные клетки находятся в:
а)
эктодерме;
б)
энтодерме;
в)
базальной мембране.

Пищеварение у гидр:
а)
комбинированное;
б)
внутриклеточное;
в)
полостное.

Сцифоидные медузы:
а)
раздельнополые;
б)
гермафродиты;
в)
встречаются раздельнополость и гермафродитизм
Кишечнополостные — это низшие многоклеточные животные. Их тело состоит из двух слоев — эктодермы и энтодермы. Для ки​шечнополостных характерно наличие стрекательных клеток и пище​варительной полости. Они ведут исключительно водный образ жизни. Все кишечнополостные — хищники.
Какие утверждения верны?
1. К типу плоских червей относят классы ресничных червей, сосальщиков
и ленточных червей.
2. Плоские черви имеют вытянутое и уплощенное тело.
3. Все плоские черви имеют развитые органы чувств.
4. У ленточных червей хорошо развита пищеварительная система.
5. Задней кишки и заднепроходного отверстия в пищеварительной систе​ме плоских червей нет.
6. Выделительная система планарии представлена сетью разветвленных
канальцев, заканчивающихся в паренхиме звездчатыми клетками.
7. Плоские черви — раздельнополые животные.
8. Планарии — хищники.
9. Сосальщики ведут исключительно паразитический образ жизни.
10. Сосальщики имеют длинное членистое тело.
11. Яйцо печеночного сосальщика начинает развиваться, только попав в воду
12. Прудовик малый — промежуточный хозяин печеночного сосальщика.
13. У ленточных червей отсутствует кишечник. И взрослые особи,
и личинки ведут паразитический образ жизни.
14. Основным хозяином бычьего цепня является человек.
15. Финна бычьего цепня проникает в организм человека с плохо проваренным мясом.
Выберите правильный ответ
Стадия финны встречается у:
а)
ресничных червей;
б)
сосальщиков;
в) ленточных червей

Пищеварительная система отсутствует у:
а)
ресничных червей;
б)
сосальщиков;
в) ленточных червей

Глаза встречаются у:
а)
ресничных червей;
б)
сосальщиков;
в) ленточных червей.

Тело плоских червей трехслойное. Оно представляет собой кожно-мускулъный мешок, покрытый эпителием (у свободноживущих — ресничным эпителием), под которым располагается мышечный слой; полости тела нет. Пищеварительная система ресничных червей открывается наружу одним ротовым отверстием. Паразитические ленточные черви не имеют пищеварительной системы: у них пита​тельные вещества поглощаются всей поверхностью тела. Свободно-живущие черви имеют примитивные органы чувств.
Какие утверждения верны?
1. Все круглые черви — паразиты.
2. Форма тела нематод веретеновидная.
3. Снаружи нематоды одеты кутикулой.
4. Паразитические нематоды не имеют пищеварительной системы.
5. Внутри кожно-мускульного мешка у нематод находится обширная
полость тела.
6. Все нематоды имеют кровеносную систему.
7. У аскариды есть специальные органы прикрепления.
8. Органы чувств у круглых червей развиты слабо.
9. Все нематоды, даже ведущие паразитический образ жизни,
имеют пищеварительную систему.
10. Аскарида человеческая паразитирует в кишечнике человека.
11. Встречаются нематоды — паразиты растений.
12. Аскариды — гермафродиты.
Выберите правильный ответ
Форма тела нематоды:
а)
плоская, листовидная;
б)
лентовидная, членистая;
в)
веретеновидная.
Под кожно-мускульным мешком находится:
а)
паренхима;
б)
обширная полость тела.
Органы чувств у нематод:
а)
отсутствуют;
б)
развиты слабо;
в)
развиты хорошо.
Нематоды — это:
а)
паразиты растений;
б)
паразиты животных и челове​ка;
в)
свободноживущие организмы;
г)
 как свободноживущие круглые черви, так и паразиты растений,  животных и человека

Круглые черви имеют веретенообразное тело, круглое на попереч​ном разрезе. Внутренние органы расположены в полости тела, запол​ненной жидкостью. Нематоды раздельнополы. Встречаются как свободноживущие, так и паразитические представители типа. В борьбе с червями-паразитами большое значение придается личной гигиене, са​нитарному контролю за качеством воды и пищевых продуктов.
Какие утверждения верны?
1. Кольчатые черви обитают только в почве.
2. Кольчатые черви произошли от примитивных плоских червей.
3. Тело кольчатых червей состоит из отдельных сегментов.
4. Наружной сегментации кольчецов соответствует разделение
внутренней полости тела.
5. Полость тела у кольчатых червей отсутствует.
6. Размножаются кольчецы только половым путем.
7. Развитие всех представителей типа прямое.
8. Тело многощетинковых кольчецов имеет различные придатки.
9. В класс малощетинковых входят кольчатые черви,
имеющие редуцированные щупальца и параподии.
10. Для пиявок характерно постоянное число сегментов тела.
Выберите правильный ответ
Тело кольчатых червей:
а)
 удлиненное сплошное;
б) удлиненное, состоящее из сегментов.
Кольчатые черви размножа​ются:
а)
только половым путем;
б)
только бесполым путем;
в) половым и бесполым путем

Тело кольчатых червей состоит из большого числа сегментов. Каж​дый членик многощетинковых и малощетинковых кольчатых червей на боках имеет щетинки, которые играют важную роль в передвиже​нии животных. Внутренние органы расположены в полости тела посегментно. Кольчатые черви имеют замкнутую кровеносную систему. В головном отделе червя находятся подглоточный и надглоточный нервные узлы, имеется брюшная нервная цепочка. Обитают кольчецы в водоемах и почве.
